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 ࣛ ॑م مدا

  

 رینɱ ها کنید، حت˴ یک بار فایل قبل از اینکه شروع به حلPolicies.pdf  )که حاوی نکات )موجود در وبگاه درس

 . مهم در تحویل تکالیف هست را مطالعه فرمایید

  توانید سوالتان را در گروه مطرح  در صورتی که سوالی دارید می. مشخص شده استطراح هریک از سوالات در زیر

 .کنید یا از طراح سوال بپرسید

  خانم صنیعی: ۳و  ۱طراح سوال -

  آقای زندی: ۲طراح سوال -

 آقای کاهانی: ۴طراح سوال -

  

  

  

آیا یک پرسپترون تک لایه، قادر خواهد بود، ɱامی نقاط داخل مثلث را از نقاط خارج . را در نظر بگیرید روبروشکل ) الف -۱

  مثلث جدا کند؟ چرا؟

 

ها و بایاس آن  ی مخفی در نظر بگیرید که مقادیر وزن در لایه نرونای با سه  شبکه) ب

  .در نظر بگیرید hardlimرا  انگیزشتابع  .به صورت زیر مشخص شده است
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 .کند چه مقادیری تولید می (5/2-,2)و  (1-,2-),(2,1-)بررسی کنید این شبکه به ازای نقاط داخل مثلثِ 

  آیا برای. کند چه مقادیری تولید می (2-,4)و  (1-,5-)، (5,1-)، (4,1-)بررسی کنید این شبکه به ازای نقاط خارج از مثلثِ ) ج

برای حل این  یبه این سوال منفی است، چه راهشود؟ اگر جواب ش˴  نقاط خارج از مثلث، مقادیر یکسانی تولید می ی همه

  کنید؟ مشکل پیشنهاد می
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شاخ و غول بی در هر لحظه از زمان که فرض کنید. )!اعتیادآورها یکی از آن(مپیوتری تخیلی را در نظر بگیریدیک بازی کا -۲

 ).Bعمل (کوبدیا مشت محکمی بر ش˴ می) Aعمل (کند از جادو استفاده مییا  دم بازی

  بینی کرد که کدام عمل رخ خواهد داد؟توان پیشدر هر لحظه از زمان با هم برابر باشد، می Bو  Aاگر احت˴ل وقوع  )الف

 یا وابسته به عمل قبلی باشد باشد )گاوسی مثلا(ی غیر از یکنواخت وابسته به زمان و با توزیع Bو  Aاگر احت˴ل وقوع  )ب

  ؟چطور

  ، در حالت الف بیشتر است یا ب؟)عدم قطعیتبینی ناپذیری یا یا به عبارتی میزان پیش(آنتروپی  )پ

است و احت˴ل وقوع  N، فرض کنید کل تعداد کل˴ت یک زبان )های کامپیوتریدر دنیایی خارج از بازی( به طور مشابه )ت

 در واقعیت اینطور( .آنها در هر مکانی از جمله مستقل از کل˴ت قبلی بوده و به علاوه برای همه کل˴ت نیز یکسان است

زبان برای  گرامر آیا یادگیریتوضیح دهید که  )نیست و احت˴ل هر کلمه به مکان آن و همچنین کل˴ت قبلی وابسته است

  .تریا آسان است ترسخت در این حالت انسان

تر ر دقیقبه طو  ؟ به عبارت دیگر آیا مرزی در یادگیری وجود دارد یا خیر؟گیری حل ˹ودیاد  با توانای را میهر مسئله آیا )ث

  .توضیح دهید توان از حد خاصی کمتر کرد؟آیا در برخی مسائل خطا را می

ی عصبی وابسته ی مبحث یادگیری است و به ابزار خاصی مانند شبکهدقت ˹ایید که این سوال به طور کلی درباره :راهن˴یی

 .ی امتیازی خواهد داشتریاضی ˹رههای نیاز به تحلیل دقیق ریاضی نیست ولی تحلیل با فرمول به علاوه .نیست

  

  

میلادی  ۲۰۰۸ماه سال  ۱۲حاوی بخشی از اطلاعات آب و هوایی شهر تهران در هر یک از روزهای  Tehran2008.xslفایل  -۳

  .برای هر روز مشخصات آب و هوایی در چندین ساعت مختلف ثبت شده است. است

ی  ˹ونه در این ɱرین قصد داریم با. بینی مقادیر مختلف در یک سری زمانی است ی عصبی، پیش یکی از کاربردهای شبکه) الف

قصد داریم با . است را در نظر بگیرید (T: Temperature)ستونی که مربوط به دمای هوا. ای از این کاربرد آشنا شویم ساده

ی قبلی،  دمای ثبت شده ۵ی عصبی را طراحی کنیم که قادر باشد دما را با استفاده از  های این ستون، شبکه استفاده از داده

  . بینی کند پیش

برای سادگی، ( ی تست استفاده کنید ه عنوان دادهمانده ب ی باقی داده ۳۹۸ی آموزشی و از  ی اول به عنوان داده داده ۸۰۰از  -

ها مشخص  آنتوانید سطرهایی از جدول که دمای هوا در  چنین می هم. اطلاعات مربوط به ساعات روزها را نادیده بگیرید

  .)نشده است را حذف کنید

بررسی کنید کدام مع˴ری از نظر . های مختلف حل کنید ها و تعداد نرون های چند لایه با تعداد لایه پرسپتروناین مساله را با -

  .دهد ی بهتری می های تستی نتیجه میانگین مربعات خطا، بر روی داده
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  .توانید از جعبه ابزار شبکه عصبی متلب استفاده کنید در این ɱرین می -

 

 

. های این مجموعه با پرسپترون تک لایه است هدف جداسازی کلاس. بعدی در اختیار داریم ۲ ای دادهمجموعه  فرض کنید -۴

  .از جعبه ابزار شبکه عصبی متلب استفاده نکنید در این ɱرین برای پیاده سازی،

  

و خروجی مطلوب ) X1(یس ˹ونه هاماتر یشبکه را برا یوزن ها .کنید سازی پیاده را نرون یک با پرسپترون ی شبکه یک) الف

  .در نظر بگیرید hardlimتابع انگیزش را  .آوریدبدست  ،)D1(آن 

  .است یاسخواهد بود که مقدار اول آن ه˴ن با ۳در  ۱بردار  یکبردار وزن به صورت  نرونهر  یبرا-

  

  :این بار شبکه را دو بار آموزش دهید. گسترش دهید نرونکد بخش الف را  به پرسپترون تک لایه با دو  -اختیاری-  ) ب

  ).D2(و خروجی مطلوب ) X2(با استفاده از ماتریس ˹ونه ها  بار اول -     

  ).D3(و خروجی مطلوب ) X2(با ماتریس ˹ونه ها  بار دوم -     

  .آن را شرح دهیدهمگرایی شبکه را در دو حالت بالا بررسی کرده و در صورت همگرا نشدن هریک، علت      

  را حل کرد؟ XORی  چرا با این شیوه ˹ی توان مسئله  -اختیاری–  )ج

 

 

 :Data1.matمحتویات فایل 

  

 B˹ونه دوم متعلق به کلاس  A ،۶۰˹ونه ی اول متعلق به کلاس  ۶۰است که  ۱۲۰در  ۳یک ماتریس : X1ماتریس  -

  ).است وزن اول، بایاسورودی مربوط به . (دارد ۱و سطر اول هر ˹ونه مقدار . هر ستون یک ˹ونه است. است

، B˹ونه دوم متعلق به کلاس  A ،۳۰˹ونه ی اول متعلق به کلاس  ۳۰است که  ۱۲۰در  ۳یک ماتریس : X2ماتریس  -

و سطر اول هر ˹ونه . هر ستون یک ˹ونه است. هستند Dو  C˹ونه ی سوم و چهارم به ترتیب متعلق به کلاس  ۳۰

  ).است ورودی مربوط به وزن اول،بایاس. (دارد ۱مقدار 

را برای ˹ونه ی متناظر با آن در  نروناست که هر ستون، خروجی مطلوب  ۱۲۰در  ۱یک ماتریس : D1ماتریس  -

X1گرفته شده است در نظر یرهر کلاس به صورت ز یمطلوب برا یخروج. ، نشان می دهد:  

Class A = 0 

Class B = 1  

ها را برای ˹ونه متناظر با آن در  نروناست که هر ستون، خروجی مطلوب  ۱۲۰در  ۲یک ماتریس : D2ماتریس  -

X2خروجی مطلوب برای هر کلاس به صورت زیر در نظر گرفته شده است. ، نشان می دهد: 

Class A = [1 0] 

Class B = [0 1] 
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Class C = [1 1] 

Class D = [0 0]  

  :، با تغییر خروجی مطلوب برای هر کلاسD1مشابه ماتریس : D3ماتریس  -

Class A = [0 1] 

Class B = [1 1] 

Class C = [1 0] 

Class D = [0 0]  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  :)  موفق باشید

  

 ۴های مرتبط با سوال  ˹ایش داده - ۱شکل 


